Klasa 2AE – wtorek 1505 -  29 września 2009r.

1. Pewien wybitny fizyk powiedział, że każdy dodatkowy wzór matematyczny w książce popularnonaukowej zmniejsza liczbę jej czytelników o połowę. Przeciętna książka popularnonaukowa, w której nie ma wzorów matematycznych, ma około 10 000 egzemplarzy nakładu. Ile wzorów można umieścić w książce, aby liczba jej czytelników nie spadła poniżej 300?

2. Firma płytowa Kapucha Rekords postanowiła wydać wszystkie płyty (począwszy od najstarszych), które nagrał Bill Laswell. Miesięcznie ukazywać się będą 3 jego płyty. Dotychczasowy dorobek Laswella to 230 płyt, a każdego miesiąca jego dyskografia powiększa się o jedną płytę. Po ilu miesiącach firma będzie mogła wydawać płyty Laswella nagrywane przez niego na bieżąco? 

3. Areał  zasiewów kapusty spada z każdym rokiem mniej więcej o 40 ha. Oblicz, po ilu latach powierzchnia upraw spadnie do zera, jeśli obecnie wynosi ok. 5,1 km2.

4. Znajdź liczby rzeczywiste x i y, jeśli liczby x, x + 2y, 2x + y tworzą ciąg arytmetyczny, a liczby               (y + 1)2, xy – 1, (x + 1)2 tworzą ciąg geometryczny.

5. Przystające kule są ustawione rzędami w formie trójkąta równobocznego. W pierwszym rzędzie znajduje się jedna kula, w drugim dwie itd. Jeżeli do tych kul dodamy 669 takich samych, to ze wszystkich można ułożyć kwadrat, którego bok ma o osiem kul mniej, niż bok wyjściowego trójkąta. Ile kul tworzyło ten trójkąt?  

6. Po upuszczeniu piłki z wysokości pięciu metrów pierwsze jej odbicie trwa dwie sekundy. Każde kolejne odbicie trwa 0,75 czasu trwania poprzedniego. Wyznacz całkowity czas trwania:

a). pierwszych pięciu odbić; b). pierwszych dziesięciu odbić. 

7. Temperatura wewnątrz Ziemi na każde 32 m wzrasta o 1o. Na głębokości 25 m temperatura wynosi przeciętnie 8oC.

a). Jaką temperaturę ma Ziemia na głębokości 1 487 m, a jaką na głębokości 3 193 m?

b). Na jakiej głębokości temperatura Ziemi wynosi 75o, a na jakiej 100o?

8. Wyznacz wszystkie trójkąty prostokątne, których długości boków będą stanowiły trzywyrazowy ciąg geometryczny.

9. Pod koniec 1971 roku pan Helmut wpłacił 10 tys. franków szwajcarskich na konto oprocentowane 5% w stosunku rocznym, z roczną kapitalizacją odsetek, i nie dokonywał żadnych operacji.

a). Podaj wzór określający kwotę odsetek doliczanych do jego rachunku pod koniec każdego kolejnego roku.

b). jakie odsetki dopisano do rachunku pana Helmuta pod koniec 2000 roku?

c). jaki był stan jego konta na koniec 2000 roku?

10. Twój bank zmienił oprocentowanie z 10% na 8%, skracając okres kapitalizacji odsetek z roku do kwartału. Czy prawdziwa jest informacja banku, że zmiana ta nie pogorszy sytuacji klientów?

11. Jaki kapitał należy złożyć do banku na 5 lat, aby przy 8% stopie rocznej i przy półrocznej kapitalizacji odsetek mieć co najmniej 60 tys. zł?                

12. W ciągu arytmetycznym dane są: a1 = 1, Sm : Sn = m2 : n2. Znajdź ogólny wyraz tego ciągu.
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